
L'ENSEIGNEMENT PRIMAIRE 55

Problèmes agricoles
On demande: P le prix de la livre d'azote (a) dams le nitrate (b) de soude, base (a) 92, vslant1.70 lu 100 livres; 2* le prix de la livre de potasse (d), dans le nitrate (e) de potasse, valat.90 lu 100 livres et titrent (J) 12% d'asote et 44% de potass.
(a).-Aoé.--Cia qui entre pour las quatre-cinquièmes environ dans la conmposition de l'air;joue un grand rôle dans la végétation. En agriculture, on le trouve dans diverses combinai-ns où il prend lca noms d'azote nitrique, asote ammoniacal, asote organique.(b) -Niutae de soule.-Combinaison d'acide nitrique et de soude. Le nitrate de soude ru-hIe au sel de cuisine et renferme, quand il ust pur, 16.47% d'asote,. En agriculture, on leuve généralement dans le commerce, à 96% de pureté, c'est-à-dire renfermant 15.50 d'asote.(c).-Bese-Dans les engrais, chiffre qui indique le degré de pureté sur 100 de l'élémentipal.
(d).-Poeas.-<Aiuâ blanc tris caustique qu'on obtient par la calcination de centainégétaux. En agriculture, on se procure la potasse en achetant du chlorue de potassium, duate de potasse ou des cendies de bois. On la trouve combinée à l'sazote dans le nitrate de
(O).-Nibkcg de potasse ou atadae de pelasse, ou salpêre Engrais de haute valeur quinerme deux du éléments indispensables à la végétation: l'azote et le potssse. L'Inde fournitue tout le nitrate de potasse employé en apiculture. Quand il est pur, il renferme 13.8%'asote et 46.5% de potasse.
(0 l-Tirc de ngrais--Ce qu'il y a da matière fertilisante sur 100 livres.Mcu"-ti Quand le nitrate de soude est pur, sur 100 livres il a 16.47 livres d'azote; comme Muté garantie n'est que 92, il ne contient en azote que 16.47 X 0.92 - 15.15 livres d'asote.Le prix d'une livre d'azote est donc S1.70 + 15.15 - 80.112. Rip.

Valeur de l'asote dans 10 livres de nitrate de potasse.
80.0112 X 12 - 81.344.
Valeur de la poterne seule: $2.90 - S1.84 - il1.56.
44 livres de potasse valent 81.W5;
Une livre de potasse vaut 1.556 + 44 - 10.0m5. Rip.

ENSEIGNEMENT ANTI-ALCOOLIQUE
DICTEE sa plcnu ne trouvons plus qu'un mucus

iatplu=o moin épais, et dénué de touteL'EfouÂo à propriété digestive. Il est cause qu'il se
produit dus fermentations acidesrieam la masseL'ewmuac au contact prolongé de l'alcool dus alimente imparfaitement digérés, dosntWnt par s'irriter, et présente bientôt les lé- l'alcoolique peut goùter tous les matins l'arômedoms de la dyspepsie chronique. Le suc gaz- délicieux. C'est ce qu'on appelle les vomis-uique, chargé de digérer certaines parties des sements matutinaux de l'ivrogne.&lme, Per se propriétés constitutives. A1

MATHEMATIQUES
PROBLEMES DE RECAPITULATION SUR LEB QUATRE OPERATIONS.

1. Un ouvrier sagne 81.57 par Jour et dépense 80.79. Quel est son bénéfice apréa 29$ous de travail T
$dIu"- 81.87 - 80.79 - 80.78, am bénéfice aprils un Jour de travail
80.78 X M0 - 823.88. Rdp.


